PROTOKÓŁ Nr 1/07
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 27 lutego 2007 roku

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej , Pan Ryszard Szymborski. W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy wg załączonej listy obecności.

 Przewodniczący o godzinie  900 powitał zebranych i przypomniał proponowany porządek obrad. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub uzupełnienia  do proponowanego porządku obrad.

          Ponieważ ,  nie było więcej  uwag do porządku obrad, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zwrócił się do członków Komisji o przegłosowanie  całego porządku obrad.

          W wyniku głosowania,  Komisja Rewizyjna jednogłośnie /3 za/ przyjęła następujący porządek obrad:

1. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2006 rok.
2. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego  Gminnej Biblioteki Publicznej za 2006 rok.
3. Opracowanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2006 rok z uzasadnieniem.

4. Opracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006rok.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2006 rok
Skarbnik Gminy Przedstawiła  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 r.

                                                                          /w załączeniu/

Budżet gminy przyjęty na rok 2006  po stronie dochodów wynosił 10 003 273 zł. a po stronie wydatków 9723 274 zł. W ciągu roku był korygowany  7 krotnie uchwałami Rady Gminy  i 8 krotnie zarządzeniami Wójta Gminy. Ostatecznie na dzień 31 grudnia 2006 roku wyniósł 9 705 613 zł po stronie dochodów i 10 318 145 po stronie wydatków. 

Wójt Gminy Witold Łapiński na podstawie  sporządzonych wykresów Graficznych omówił  Tabela nr 1  obrazuje wydatki wg działów  wynika z niej , że największe wydatki były w dziale Rolnictwo następnie  Oświata ,Pomoc Społeczna  transport . 

Tabela nr 2 obrazuje nam stosunek wydatków inwestycyjnych  44% do wydatków bieżących 56%.

 Tabela nr 3 przedstawia Rodzaj wydatków  gminy w procentach  i tak, inwestycje gminne 43,5 %, wydatki oświatowe 26,11%, usługi remontowe 1%, pozostałe wydatki 23,39 %.

Tabela nr 4 przedstawia procentowo wydatki inwestycyjne według działów:  w rolnictwie  83%,  drogi 13%,  kultura 2% ,

Tabela Nr 5  zadłużenie  a wolne środki , na koniec 2006 r mimo wykonywanych inwestycji  spłacono 400 tysięcy  zadłużenia. Wolne środki na koniec roku wyniosły 1 564 578 zł.  zadłużenie zaś wyniosło 1 155 000 zł. wynika z tego, gdyby gmina spłaciła całość zadłużenia jednorazowo to pozostało by  ponad 400 tysięcy zł.
 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania,  sprawozdanie zostało jednogłośnie przyjęte przez Komisję Rewizyjną.

Ad.2. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego  Gminnej Biblioteki Publicznej za 2006 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła  sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego  Gminnej Biblioteki Publicznej za 2006 rok.

                                                                      /w załączeniu/

Wójt Gminy poinformował, iż w  ubiegłym roku otrzymała nowe przestrzenne lokum , zostało ono uroczyście przekazane w użytkowanie z udziałem rady Gminy poprzedniej Kadencji i proboszcza parafii Poświętne.  Prowadzi Ona ścisła współpracę ze Zespołem Szkól w Poświętnem. Obok trwa remont pomieszczeń  po uprzednim lokalu biblioteki i mieszkaniu w którym mieszkała Pani Sadowska, które będą przeznaczone pod Gminne Centrum Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego oraz   na czytelnię przy Bibliotece.

Członkowie Komisji Rewizyjnej  nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

W zarządzonym przez przewodniczącego głosowaniu  sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję Rewizyjną jednogłośnie /3 za/.

Ad.3. Opracowanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2006 rok z uzasadnieniem.
           Po opracowaniu opinii, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał projekt pozytywnej opinii o przedłożonym  sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2006 rok.
           W zarządzonym głosowaniu, za przedstawioną opinią radni opowiedzieli się jednogłośnie /3 za/.
                                                                                         /w załączeniu/

Ad.4. Opracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.
Komisja rewizyjna przystąpiła do opracowania wniosku dotyczącego udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy  za 2006 rok.
Po opracowaniu wniosku, Przewodniczący Komisji Pan Ryszard Szymborski odczytał jego projekt. W głosowaniu  członkowie Komisji Rewizyjnej, jednogłośnie /3 za/ opowiedzieli się za przedstawionym wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy i zobowiązali Przewodniczącego do przedłożenia tego wniosku na sesji Rady Gminy.

Ad.5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Wójt Gminy poinformował Komisję Rewizyjną  o tym , iż Pan Stanisław Milewski napisał Skargę do Wojewody Podlaskiego i wystąpił  z wnioskiem o uchylenie uchwały w sprawie Budżetu Gminy na 2006 rok w części dotyczącej remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Poświętnem, który to wojewoda przesłał do rozpatrzenia przez Kolegium przy Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku.

 Poinformował o jednogłośnie przebiegu Kolegium , które odbyło się w  19 lutego 2007 roku.
Przewodniczący kolegium rozpoczął rozpatrywanie skargi od pytania do Pana  Milewskiego, czy zdaje sobie sprawę, iż popełnił przestępstwo toku kolegium Poprosiło Pana Milewskiego , żeby wskazał przepis prawa który naruszył Wójt. Pan Milewski nie wskazał tego przepisu.  Kolegium przy Rio skargę Pana Milewskiego  odrzuciło. Jedyną instancją która decyduję wniosków kształcie budżetu Gminy jest Rada Gminy. A ta budżet przyjęła . Kolegium jest od sprawdzenia tylko  zgodności wniosków prawem a w tym zakresie uchybień nie stwierdziło. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

W związki z wyczerpaniem porządku obrad, o godz. 1120 prowadzący posiedzenie Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Szymborski ,podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie
                                                                                                   Przewodniczący

                                                                                               Komisji Rewizyjnej 

                                                                                              Ryszard Szymborski

Protokółował:

Tadeusz Wiśniewolski

